



中国·临沂第二届资本交易大会闭幕

3.5万名市民共享资本盛宴

本报讯 19日,为期3天的中国·临沂第二届资本交易大会圆满闭幕,200多家来自全国各地的银行、证券、保险等金融机构齐聚临沂,主动与当地企业对接,共同探索金融创新支持实体经济发展之路。本届大会共签约金融招商合同项目29个,合同金额1087亿元,预计当年可实现720亿元。

第二届资本交易大会围绕“资本成就梦想”这一主题,举行了“1+7”系列活动,除开幕式外,还举办了金融创新支持实体经济发展峰会、银行助力临沂商城国际化研讨会、多层次资本市场服务临沂产业发展对接会、保险创新支持临沂民生工程推介会、中国互联

网金融高端报告会、全省知名民营企业助推临沂转调创治洽谈会、金融创新产品展示会等7个专题活动。

大会分别邀请了银行业、证券期货业、保险业等国内外著名金融机构和企业精英、专家学者,以及部分省市特色化、专业化金融机构等市外嘉宾260人参会,分别围绕新常态下金融支持实体经济、临沂商城国际贸易综合改革试点工作、多层次资本市场服务实体经济、保险创新支持民生工程、互联网支持中小微企业发展等主题,进行了深入广泛的探讨与交流,提出了许多新理念、新举措、新办法,取得了一系列重要研讨成果,为促进经

济金融深度融合,提升金融对地方经济发展和产业转型升级的支撑带动作用产生了积极影响。

大会参展企业数量众多,业态丰富,形式多样,共有201个单位进行了展示。据不完全统计,3天展会期间,共有3.5万余名金融行业从业人员、工商企业负责人、市民、大专院校学生参观了展览。展区的设立,既充分展示了临沂市经济社会发展的亮点,也为参展机构提供了一个专业化的展示、宣传和交流平台,增强了广大群众的金融意识、资本意识和投资理财意识。



4月17日上午,本次资本交易大会金融创新产品展示会上,讲解员为参会嘉宾、市民讲解。

推进地方金融与实体经济共舞

多位国内金融专家献计献策

金融是经济运行的核心,在现代经济发展中,金融业是联结国民经济各环节的纽带,而地方金融业正作为金融体系中的一个有机组成部分,与地方经济发展相互依存、共同促进。在中国·临沂第二届资本交易大会召开期间,与会嘉宾围绕着“如何发挥地方金融作用,支持实体经济发展”这一话题,进行了思想的交流与碰撞。



国务院发展研究中心金融研究所所长张承惠:区域性股权交易市场作用不可或缺

地方金融与实体经济如何擦出“火花”?张承惠认为,应充分发挥地方金融支持实体经济的作用,服务于地方实体经济,特别是中小微企业。区域性股权交易市场的作用不可或缺,地方小微企业通过在区域性股权交易市场挂牌,可以有利于企业融资,规范企业市场行为,也能让企业的自身价值得到认可。

目前资本市场风起云涌,“新三板”扩容至全国,互联网金融方兴未艾。张承惠强调,区域性股权交易市场面对的是区域性的中小企业,而要想充分发挥其作为“场外市场”的作用,地方政府的支持必不可少。对地方性政府而言,要重点关注本地资产是否能够有效流动升值,是否是资产真实价值的体现,要通过鼓励区域性股权交易市场的发展,促进地方金融与实体经济跨界合作,将保险公司、P2P、众筹、互联网+等概念都吸纳到这个平台上,对挂牌企业提供优质的金融服务。



中国地方金融研究院副院长汤烫:地方金融由市场来主导

经济是金融发展的基石,地方金融和实体经济是共生共荣的命运共同体关系。经过近几年的发展,地方金融机构不管是从规模、成长性还是经营范围来看都有可能成为未来中国金融业发展的主力军。

作为研究地方金融多年的专家,汤烫表示,银行是市场的产物,银行的社会责任包含了支持实体经济发展和支持地方经济发展。而金融支持地方经济的关键点是依法办金融,要让市场主导金融,政府不需要对地方金融机构发展过多地行政干预。

汤烫认为,临沂具有广泛的地方金融发展的空间,应在绿色金融产品创新等方面加大力度,大力发展农商行、城商行,让地方金融与实体经济相辅相成,共同发展。



中信证券研究部执行总经理诸建芳:资本市场支持实体经济力度会更大

诸建芳认为,资本市场对于实体经济的支持力度将会更大,借助灵活的资本市场运作来盘活实体经济,扶持成长型的小微企业。

作为中信证券首席宏观经济学家,诸建芳认为,成长型的小微企业将在未来5-10年的时间里成为中国经济的主体,而这部分企业发展需要大量的资金支持。然而从银行角度看,其很难支撑小微企业成长的风险,但是资本市场相对灵活,可以通过股权投资、资产并购等形式,化解小微企业成长风险。因此未来的经济格局中,资本市场的地位会越来越重。

相关链接

临沂“金融先行”助力地方经济

金融是经济发展的血脉,在经济新常态下,其地位日趋重要,作用日益突出。近年来,临沂市委、市政府高度重视金融深化与发展,积极实施“金融先行”战略,初步形成了以银行为龙头,证券、保险业为支撑,基金、信托及普惠金融组织为辅助的现代金融体系。

2014年,全市社会融资总量突破千亿元大关,达到1079亿元,金融业实现增加值141.6亿元,分别增长20%、49.4%,增幅均居全省第1位。其中,通过股票、债券、私募等各类市场直接融资124.8亿元。

截至目前,全市已培育上市公司21家,其中境外上市17家。有6家企业在全国中小企业股份转让系统挂牌,7家企业在天津、上海、香港等股权市场挂牌。有51家企业在齐鲁股权交易中心挂牌,数量居全省第2位。全市现有拟上市企业130家,场外市场挂牌后备企业150家,其中50家已签订服务辅导协议,上市后备力量处于历史最好水平。证券期货机构发展迅速,已发展证券分公司1家,证券营业部25家,数量居全省第6位;期货机构6家,居全省第3位。

去年底,临沂市政府设立了20亿元的产业引导基金,力争两年内吸引带动社会资本80亿元,以资本运作推动存量做大做强、增量招大引强,加快培植一批百亿级企业、千亿级产业。2015年,是国内资本市场深化改革的关键年,也是临沂实施“三引一促”,建设“六个临沂”的开局年。新常态,新起点,新征程。多层次资本市场服务临沂产业发展对接会的举办,为临沂各企业提供了学习交流的平台,助力各企业把握政策动向,掌握前沿信息,进一步转变观念,通过资本市场加快转型升级和自主创新,做优做强做大,实现科学跨越发展。

金融临沂 数字看发展



——2014年全年实现金融业增加值141.57亿元,增长20%,居全省首位,占GDP和服务业增加值比重分别为3.97%、8.96%,提前完成“十二五”金融业发展目标。



——全市民间融资服务公司累计投资7071笔,提供民间融资92.29亿元,较好缓解了“三农”、小微企业融资难题。



——截至2014年12月末,共有7个县的11家农信社、邮储银行、村镇银行和小额贷款公司开展了农村产权融资工作,融资总额1.87亿元,为缓解“三农”融资难的问题发挥了积极作用。



——全市小额贷款公司达30家,注册资本40.9亿元,居全省第4位,累计发放贷款108.56亿元,同比增长16.03%。



——2014年全市实现保费收入123.68亿元,同比增长15.11%,居全省第4位。其中,财产险保费收入50.17亿元,同比增长24.72%;人身险保费收入73.51亿元,同比增长9.36%。全市保费赔偿及保险金给付40.76亿元,同比增长20.53%,赔付率为32.96%。



——2014年全市通过上市公司再融资、发行债券、融资租赁等方式,实现直接融资134.83亿元,占社会融资总量的12.52%,较年初提高5.5个百分点,直接融资水平进一步提高。